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ACTA No. 066
SESION ORDINARIA

En el Municipio de Yumbo – Valle del Cauca, siendo a las 07:30 horas, del veinte y cinco (25) de
abril de dos mil catorce (2014) – se reunió el Concejo Municipal de Yumbo – Valle del Cauca –
para realizar junta ordinaria del primer periodo del año 2014. La presidio el Concejal JORGE
ELIECER VALENCIA MONTENEGRO. La Secretaria General la Sra. GUILLERMINA BECERRA
CAICEDO, las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA,
para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales:

1) ACOSTA RAMIREZ ALBEIRO
2) CARDONA SEPULVEDA ANCIZAR
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO
4) GUEVARA SANCHEZ ADOLFO
5) KARDUSS VALOYES GABRIEL
6) NIETO ZARATE SOLANYEL
7) PARRA ZULUAGA DIEGO
8) POLANCO BARRIENTOS ARMANDO ALIRIO
9) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER
10) SANCHEZ VALDES WILLIAM
11) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO
12) URIBE LOZANO OSCAR ENRIQUE
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER
14) VASQUEZ HUMBERTO
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba
preestablecido así:

1.- Llamada a lista
2.- Himno oficial de la República de Colombia
3.- lectura y aprobación del acta No 064 del 23 de abril de 2014
4. Citación ingeniero Fernando Javier Leal Secretario Infraestructura con el tema  obras

estratégicas plan de desarrollo, PEZI, contrato mantenimiento y arreglo de maquinaria y
otros.

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión
6.- Proposiciones
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios.
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo.

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo:

1.- Llamada a lista, punto evacuado.
2.- Himno oficial de la república de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional.
3.- lectura y aprobación del acta No 064 del 23 de abril de 2014, leída y puesta en

consideración es aprobada. El Concejal Humberto Vásquez solicita se declare un receso el
cual es concedido por el presidente. Una vez terminado el receso se continúa con el orden
del día existiendo el quórum reglamentario.

4. Citación ingeniero Fernando Javier Leal Secretario Infraestructura con el tema  obras
estratégicas plan de desarrollo, PEZI, contrato mantenimiento y arreglo de maquinaria y
otros. La secretaria da lectura textual a la excusa enviada por el ingeniero Francisco Javier
Leal, adjuntos de incapacidad médica e historia clínica. El vicepresidente John Jairo
Santamaría dice: es un oficio excusándose del doctor Leal y anexo un documento de la
clínica Versalles donde al parecer el señor se encuentra con quebrantos de salud y no
puede asistir a la sesión del día de hoy, quedan informados los Concejales y la comunidad
presente.

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión. No hay sobre la
mesa.

6.- Proposiciones. No hay sobre la mesa,
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7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa.
Comunicaciones. Si hay sobre la mesa. Comunicación No 01 de Fernando David
Murgueitio alcalde municipal, asunto: invitación a rendición de cuentas año 2013 el día
sábado 26 de abril de 2014, en el auditorio del IMCY. Comunicación No 02  de Miguel
Antonio Silva Gerente Contubos SAS, asunto: solicitud de proceso de escogencia para
exoneración de impuesto de industria y comercio. Comunicación No 03 de Miguel Antonio
Silva Gerente Tecnipapel limitada, asunto: solicitud de proceso de escogencia para
exoneración de impuesto de industria y comercio. El primer vicepresidente John Jairo
Santamaría dice: la mesa directiva ha conformado una comisión accidental para el estudio
de lo que tiene que ver con la exoneración de empresas, hacerle llegar esos dos oficios a
esa comisión. Varios. Si hay ciudadanos inscritos. Tiene el uso de la palabra el Concejal
Carlos Villa y dice: viene el fenómeno del niño, pronostican que muchas fuentes hídricas
que abastecen acueductos principalmente en nuestro territorio se van a ver mermadas en
su caudal y otras van a desaparecer, que va a pasar con esta situación cuando EMCALI
tenga que tomar la decisión de preferir a sus ciudadanos con el suministro de agua potable
y por ultimo cumplir los contratos como el que tenemos con Emcali,  mi pregunta es que va
a pasar ahora si esta situación se presenta y afecta la fuente hídrica rio Yumbo y con la
cual la ESPY  da agua a la zona de ladera del municipio, estos estudios que se están
realizando para determinar donde se construye la PTA, que no se vayan a quedar en
estudios para que no pase lo que ha pasado con muchos miles de millones de pesos que
se han invertido en el municipio para diferentes estudios y a la postre lo único que generan
un despilfarro y desgreño administrativo porque no producen nada, la ESPY  no  ha salido
de lo que he denominado una empresa de papel, de pronto ha sido porque no se le entrega
la autonomía suficiente a las personas que se nombran de gerentes,  yo creo que es hora
de que la ESPY, tenga un plan de acción para contrarrestar la problemática que se va a
presentar por falta de agua, cuando vino el señor que está haciendo los estudios para la
PTA que después de los estudios ellos tenían la capacidad de construir en un año, lo que
quiere decir que si hay voluntad político administrativa para llevar a feliz término lo que
arroje los estudios que se están realizando en estos momentos, también mirar que se va a
pasar con la PTAR  de allá, hay tres vigilantes y  ustedes saben cuánto paga el municipio,
el municipio anualmente le está metiendo 400 o 500 millones de pesos a un montón de
chatarra porque eso se está oxidando, a gente que dice que tiene arreglo, otros que no, me
gustaría que a través de la mesa directiva se pida, por qué razón obras públicas está
mandando vigilantes haya cuando lo tiene que mandar la ESPY, porque es la ESPY la que
está cobrando la tarifa vía alcantarillado, entonces preguntar a gestión humana porque se
está nombrando personal del municipio de Yumbo en vigilancia haya y la otra que está
haciendo la ESPY para recuperar la PTAR, otra cosa pedirle al secretario de tránsito cuál
es la razón para que haya el control de las busetas en la cuarta con séptima, al parecer
han montado un reloj para controlar el tiempo de las busetas, me parece que no es el sitio
porque congestiona el sector y que posibilidad hay hacia futuro de sacar las busetas
intermunicipales entre Cali y Yumbo de la cuarta y la quinta,  y porque no han abierto la
carrera 10 que sale del cuartel de la policía, esa puede ser una vía alterna para que
recojan y salgan por ahí y también que obras públicas y planeación porque no se ha
abierto esa vía, así sea en roca muerta,. El primer vicepresidente dice: secretaria tomar
atenta nota de las inquietudes planteadas por el Concejal Carlos Villa para que se envíe a
la administración y la ESPY. Solicita el uso de la palabra el Concejal Ancizar Cardona y
dice: encontramos algo promocionando la kermés no tiene logo de la institución educativa
Manuela Beltrán, El primer vicepresidente dice: esto es un soporte, el ciudadano Oscar
Marino Prado se inscribió para participar en la sesión del día de hoy, es un soporte para
una intervención que él va hacer en la sesión. Tiene el uso de la palabra el Concejal Carlos
Villa y dice: como Concejales tenemos que pronunciarnos, lamentable tener que hacer una
kermés para conseguir ladrillos para arreglar los baños de una escuela, me parece que
esto no tiene justificación, ahí se está aprobando un acuerdo dizque para darle más plata a
la gente para vivienda, sinceramente con ese acuerdo que llegó que para aumentar el
subsidio que da el municipio de Yumbo a la gente para vivienda, un poco de gente que ha
venido de afuera y se han beneficiado de esto, más bien porque no mirar y hacer otras
cosas con esa plata, como arreglar los centros educativos, hay que reconocer que en esta
administración se han dado cosas que no se han dado en otras, eso es lo que tenemos
que seguir haciendo prendiéndonos del árbol  que de fruto, tenemos que pedir que está
haciendo el Sena porque tienen el predio y en estos días pasaron una información de que
van invertir plata, solicitó que se pida una información, hay que pedirle a la señora Gina
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Parody, que nos diga nombre del Concejo del municipio de Yumbo que aprobamos una
facultades para que el alcalde cediera 18,000 m que nos diga cuándo se va hacer realidad
el Sena en el municipio, el alcalde cumplió con lo que tenía que cumplir, necesitamos que
nos digan cuando se van a reanudar los trabajos de la mega estación, necesitamos que
haya funcionarios diligentes en el municipio, por eso saqué un documento pidiendo reforma
administrativa,  me parece honorables Concejales que el tema que va a tratar Oscar
Marino Prado me parece muy triste, que haya que hacer esto para tener que arreglar las
escuelas, cuando tenemos el recurso humano, 342 trabajadores oficiales, ellos no son
malos, abran unos que se equivocaron de profesión como trabajadores oficiales porque es
más verraco el que los haga trabajar, pero yo he dicho el que no sirve se tiene que ir, antier
y no solamente antier si no muchos días, lo voy a decir, estaba el mocho, , faltaban veinte
para las 10 y él estaba con ocho obreros sentados al frente de AV villas, no es culpa de
ellos, es de quien los dirige, eso tiene que cambiar, eso tiene que dar un cambio de 90
grados, aquí le llaman que es un costo político esto y lo otro, la verdad les digo que si en
las próximas elecciones no vote sino yo por yo,  vayan y miren lo que trajeron de ese
bulldozer, le robaron los gatos hidráulicos, se le robaron el carburador, se le robaron todo,
si lo hubieran traído cuando nosotros dijimos no había pasado eso. Tiene el uso de la
palabra el señor Oscar Marino Prado y manifiesta:  el contrato de maquinaria  con la
sociedad Pluri personal estrategias en comunicaciones y logística limitada, ese contrato se
hizo el 12 de diciembre con un plazo de ocho días, pero miramos que esa maquinaria no
está y con sorpresa he encontrado que en la copia del contrato que enviaron a ustedes y la
copia del contrato con que se hizo el pago esto no metieron esta información que está
aquí, donde especifica los vehículos y maquinaria que iba a ser reparada, hubo una clara
violación del contrato, la maquinaria no está funcionando, el señor Leal supervisor del
contrato dio la constancia para hacer el pago diciendo que se había recibido a satisfacción
la maquinaria y que se había recibido a satisfacción todo lo pactado en el contrato, el
contrato ya se liquidó y la maquinaria sigue en el Estado que pueden observar, la fotos
fueron tomadas ayer,  tengo información que el el señor alcalde estuvo allá, que el señor
Villa estuvo haya tomado fotos miren el estado en que está la vereda platanares, en el
presupuesto de Yumbo se tienen contratadas personas como camineros para hacerle
mantenimiento a la vía, entrevistamos al presidente de la junta de acción comunal donde
dice que no hay camineros, sabemos que una de las camineras está desempeñando en
labores de oficina en infraestructura, y el otro no sabemos dónde anda, esto lo estamos
investigando, el ingeniero de obras públicas hace intervención como candidato a la alcaldía
de Palmira, dice que lo único que le interesa es Palmira, esto se puede ver en el Facebook
del partido alianza verde, tenemos pruebas de que hay tres damas que deberían estar
dando machete y trabajan en la infraestructura como secretarias, la puerta de la carrera
cuarta estuvo mucho tiempo cerrada, ya la abren con  tres obreros. Tiene la palabra el
Concejal Adolfo Guevara y dice: para complementar lo que decía el ciudadano Oscar
Marino con relación a un accidente que sufrió la señora María Rogelio Hoyos, antes de
entrar en la personería se sentó dónde está la entrada de los vehículos precisamente en
esos momentos se desprendieron unas placas y le cayeron encima, ella fue internada en el
hospital en estos momentos está siendo valorada por especialistas en esta materia que
tiene que con neurología, precisamente hoy estábamos esperando que viniera el secretario
para poder solicitarle a él que de acuerdo las pruebas que hicieron llegar a familiares de la
señora María Rogelia cuál va a ser la actuación prejudicial que se va a llevar a cabo con la
administración municipal porque la responsabilidad directa es del municipio de Yumbo más
aún cuando hay un acta del CLOPAD donde expresa que estas diferentes placas que
están amenazando la integridad de las personas que pasan cerca de nuestra alcaldía y lo
otro es como bien lo dice Oscar Marino aquí se ha denunciado varias veces esta situación
y sin embargo no le han colocado el cuidado respectivo, infortunadamente no vino el
secretario pero cuando venga voy a hacer esa denuncia correspondiente y esperar por
parte de la Secretaría de obras públicas y de la misma administración la respuesta al
respecto. Tiene el uso de la palabra el Concejal Ancizar Cardona y dice: este documento
verificando que fue verdad que se hizo la kermés deberíamos preguntarle a la Secretaría
de Educación municipal, aquí se aprobó un acuerdo para el arreglo de varias instituciones
educativas, preguntarle a la Secretaría de Educación en que se ha invertido esa plata, que
proyectos tienen. El primer vicepresidente Jairo Santamaría dice: secretaria tomar nota
para que oficiemos a la Secretaría de Educación. Tiene el uso de la palabra el Concejal
Óscar Uribe y dice: pienso que aquí hemos hecho el debate desde que iniciamos el periodo
constitucional de Concejo a ese tipo de situaciones que ha venido denunciando la
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comunidad, rechazamos la situación de la institución educativa Manuela Beltrán y todas
las instituciones educativas porque conocemos de primera mano que todas están en una
situación precaria en infraestructura para prestar el servicio educativo a los estudiantes,
aquí lo hicimos y no han habido los resultados esperados con el control político creo que
debemos volver a retomar este caso y hacer lo pertinente, me uno a esta situación y
pidamos la información correspondiente porque que es hora que den resultados. Tiene el
uso de la palabra el Concejal Carlos Villa y dice: la kermés es una realidad y que los
padres de familia le habían preguntado a los profesores por qué razón no se dirigían al
municipio para que arreglaran los baños y que la respuesta del profesores era que era
perder el tiempo viniendo a la administración para que solucionara el problema porque
estaban cansados de hacer solicitudes, el señor Germán Vivas trabajaba en obras
públicas, lástima que ya no esté ahí para que se pusiera al frente de esta situación,
nosotros hacemos el control político que la constitución y la ley nos ordena de ahí en
adelante nosotros llegamos hasta ahí porque nosotros no somos jueces ni nos podemos
convertir en arte y parte. Tiene el uso la palabra el señor Johan Suárez con el tema
infraestructura y muestra un vídeo  de la puerta cuando es movida por  los obreros todos
los días, y manifiesta: creo que el Concejo no sólo se debe limitar al control político sino
que sea en tomar cartas en el asunto, si hay presuntamente corrupción para que empiecen
hacerse las denuncias respectivas, no  puede quedarse en control político y de ahí no pasa
a más. Tiene el uso de la palabra el señor Leopoldo Córdoba con el tema detrimento
patrimonial y manifiesta: levanto mi vos de protesta con el secretario de Infraestructura,
creo que es la tercera situación y no viene, cada que se le cite va a tener problemas de
salud y para no dar la cara al problema, tengo un contrato con la seguridad en la cual le
presta el servicio de vigilancia a 24 escuelas por el valor de 357 millones de pesos 140
días,  22 vigilantes, cada vigilante le cuesta al erario público 14.875.000 pesos, lo prestan
por 12 horas en la noche en el día lo asumen los vigilantes del municipio, entonces donde
está la austeridad del municipio, la pileta del parque principal se convirtió en un baño
público, la señora María Rogelia el sistema nervioso de ella ha quedado con problemas de
salud, tiene que entrar a demandar. Tiene el uso de la palabra y Concejal Ancizar Cardona
y dice: con relación a lo que dice el ciudadano. Para que el secretario de Infraestructura se
burle de nosotros tendría que ser que las incapacidades sean chimbas, entonces denle
copia al señor Córdoba, aquí el presidente través de la Secretaría leyó una incapacidad y
en eso la ley es clara cuando un funcionario esté incapacitado se le volverá a programar,
pero decir que se está burlando de la corporación y los honorables Concejales me parece
que es supremamente delicado, no acepto ese término que se está burlando del Concejo,
ha traído una incapacidad y si hay alguna duda de un Concejal de que la incapacidad es
chimba tranquilamente la puede demandar, el contrato de vigilancia, nunca los obreros
fueron marginados de la vigilancia por reducir costos, es por un mandato constitucional y
legal que dice que los obreros no pueden ser vigilantes, que son del mantenimiento y la
construcción, entonces pidamos a servicios administrativos que analice ese contrato que
acaban de leer frente a lo que se está pagando la actual vigilancia y a lo que se pagaba a
los obreros como vigilantes como para hacer el cuadro comparativo y nos daremos cuenta
que hoy sería injusto que hoy se le pague más a la empresa de vigilancia que es lo que se
pagaba a los obreros, solicito señor Presidente que por Secretaría servicios administrativos
recursos humanos nos haga el cuadro comparativo frente a lo que se paga a la empresa
de vigilancia hoy y lo que se estaba pagando a los obreros, prestaciones y todo lo que
tenían ellos, dominicales y festivos.

8.- Himno oficial al Municipio de Yumbo.- Se ordena la emisión de las notas del Himno al
Municipio de Yumbo, siendo las 09:20 horas, el señor Presidente ordeno levantar y cerrar
la sesión, no sin antes haber citado para el día 26 de abril del 2014, a partir de las 07:00
horas.

JORGE E. VALENCIA MONTENEGRO GUILLERMINA BECERRA CAICEDO
Presidente Secretaria General


